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 الرياضيات                                                           اختبار في مادة: 

 4من  1صفحة 

 

 د 30و سا 03 المدة:

 

 :الآتیین الموضوعین أحد یختار أن المترشح على 

 الأول الموضوع

 نقاط )  04: ( ولالتمر�ن الأ 

رجال  لجنة تتكون من عضو�ن من بین ثلاثة�طر�قة عشوائ�ة تشكیل راد یُ 
1H ،

2H  و
3H ن اامرأت و

1F  و
2F. 

 ". من نفس الجنس اللجنة " عضوا Aحیث:   Cو A ،B حوادثنعتبر ال

                                     B  "من جنسین مختلفین اللجنة عضوا ." 

                                  C "
1H ." عضو في اللجنة 

) احسب ) أ.1 )p A ،( )p B  احتمالA  وB .على الترتیب 

)بیّن أنّ  ب.    )p C دث احتمال الحC  ساوي� 
2

5
. 

 یرفق �كلّ إمكان�ة اخت�ار لعضو�ن عدد الرّجال في اللّجنة. Xالمتغیر العشوائي  )2

}هي  Xبرّر أنّ مجموعة ق�م  أ.    }0 ; 1 ; 2. 

)و احسب أمله الر�اض�اتي  Xعیّن قانون احتمال المتغیر العشوائي  ب.   )E X. 

 

 نقاط )  04التمر�ن الثاني: ( 

 التبر�ر في كل حالة من الحالات التال�ة:�صح أو خطأ مع أجب 

2بـ:  على  معرّفة fالعدد�ة  الدّالة )1
( )

1xf x x
e

= +
+

  

)  :لدینا xمن أجل كلّ عدد حق�قي      ) ( ) 2f x f x+ − =  

2( ( )
n

u  ّفة على متتال�ة هندس�ة معر  1وأساسها  2�حدّها الأول

3
0، نضع:   1 ... nn

u u uS = + + + 

ع�ارة  nمن أجل كل عدد طب�عي      
n

S   :هي
1

1
3

3n+−  

]على معرّفة ال gالعدد�ة الدّالة  )3 )بـ:  ∞+;0] ) ln( 1)x
g x x e= + + 

)تمثیلها الب�اني    )C  2�قبل مستق�ما مقار�ا مائلا المنسوب إلى معلم  في المستويy x= .معادلة له 

3بـ:   المعرّفة على  h العدد�ة الدّالة )4 1
( )

3
x

h x e= 'هي حلّ للمعادلة التفاضل�ة  + 3 1y y− = 
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 نقاط )  05التمر�ن الثالث: ( 

)المتتال�ة العدد�ة  )n
u  معرّفة على    :4 بـ 3

n
u n= − + 

)بیّن أنّ المتتال�ة  )1 )n
u  حساب�ة ُ�طلب تعیین أساسهاr  وحدّها الأول

0u. 

نضع:      nمن أجل كلّ عدد طب�عي  )2
0 1n n

S u u u= + + + 

n   :22عدد طب�عي  بیّن أنّه من أجل كلّ   أ.  3
n

S n n= − + + 

30132حیث:   nعیّن ق�مة العدد الطب�عي  ب.      
n

S = − 

)المتتال�ة العدد�ة  )3 )n
v عدد طب�عي  من أجل كلّ  حدودها موج�ة تماما وn: ln( )

n n
u v= 

اكتب ع�ارة الحد العام  أ. 
n

v  بدلالةn. 

)بیّن أنّ المتتال�ة  ب. )n
v  4 هندس�ة أساسها

e
−. 

0نضع:  nمن أجل كل عدد طب�عي  )4 1

1 1 1
' ln[ (1 )] ln[ (1 )] ln[ (1 )]

2 3 2
n n

S v v v
n

= − + − + + −
+

 

'احسب    
n

S  بدلالةn. 
 

 ) نقاط 07 التمر�ن الرا�ع: (

I (  الدّالة العدد�ةg  معرّفة على      :بـ( ) 3 22 2 3 2g x x x x= − + −  

 .متزایدة تماما على  gبیّن أنّ الدّالة  )1
)بیّن أنّ المعادلة  ) أ.2 ) 0g x 0,7ُ�حقِّق:  αتقبل حلا وحیدا  = 0,8α< <  

)إشارة  xاستنتج حسب ق�م العدد الحق�قي  ب.       )g x. 

II ( الدّالة العدد�ةf  ّفة على معر] [ ] [;0 0;−∞ +∞        :بـــ( ) 2

1
2 1 ln 1  

x
f x x

x

− = − + + 
 

 

    ( )C  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j
 

. 

): بیّن أنّ  ) أ.1 )
0

lim
x

f x
→

=  ر النتیجة هندس�ا.ثم فسِّ  ∞+

)احسب  ب.   )lim
x

f x
→−∞

)و    )lim
x

f x
→+∞

. 

):   xبیّن أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي غیر معدوم  ) أ.2 ) ( )
( )2

'
1

g x
f x

x x x
=

− +
 

[ تزایدة تماما على كلّ منم f استنتج أنّ  ب.       ]و ∞−0;] [;α [ومتناقصة تماما على  ∞+ ]0;α. 

 .fالة شكّل جدول تغیّرات الدّ  جـ.      

)المستق�م  بیّن أنّ  )3 2 المعادلة اذ ∆( 1y x= )مقارب مائل لـ − )C ثمّ ادرس وضع�ة ( )C  لىإ�النس�ة( )∆ 

)بیّن أنّ  )4 )C  قبل مماسا�( )T  مواز�ا لـ(  ثمّ اكتب معادلة له. 2ذات الفاصلة  Aفي النّقطة  ∆(

)بیّن أنّ  )5 )C  قطع حامل محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتها�β  :0,5 تُحقِّق  0,4β− < < − 

)ارسم  )6 )∆ ،( )T المنحنى و ( )C    .     )نأخذ :( ) 0,87f α ≈ .( 

 

 انتهى الموضوع الأول
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 الثاني الموضوع

 نقاط )  04: ( التمر�ن الأول

  هندسةمنها ثلاثة أسئلة في ال ،منها سؤال واحد ق بینها �اللمس، مكتوب على كلّ �طاقات متماثلة لا نفرّ  9�ه  صندوق  

  2و1مرقمین بـ:  التحلیلوسؤالین في  4و 1،2،3بـ:  مرقمة جبر، أر�عة أسئلة في ال3و 1،2 مرقمة بـ: 

 ونعتبر الحوادث التال�ة: صندوق ن النسحب عشوائ�ا �طاقة واحدة م

A  هندسةال"سحب سؤال في "،  B  و  " التحلیل"سحب سؤال في C  حمل رقما زوج�ا جبرال"سحب سؤال في�". 
)احسب  )1 )p A ،( )p B  و( )P C  الحوادثاحتمال A ،B و C على الترتیب. 

 .1عن مختلف هرقمسؤال  سحباحتمال  احسب )2

 .یهاالمسجل عل رقم السؤال و�ةسحم �طاقةیرفق �كلّ  Xالمتغیّر العشوائي  )3

} هي Xبرّر أنّ مجموعة ق�م أ.         }1 ; 2 ; 3 ; 4. 

)ثمّ احسب  Xعیّن قانون الاحتمال للمتغیّر العشوائي  ب.       )E X  ّي.�ات�اضأمله الر 

2021)استنتج ق�مة  جـ.       1442)E X +. 
 

 نقاط )  04 ( :التمر�ن الثاني

 .عیّنه مع التعلیل، المقترحة ةسؤال جواب واحد فقط صح�ح من بین الأجو�ة الثلاث لكلّ 

)لتكن )1 )n
u  حساب�ة  معرّفة على متتال�ة  2و أساسها  1�حدّها الأول 

n :0نضع من أجل كلّ عدد طب�عي          1 ... nu uu

n
P e e e= × × .   ع�ارة ×

n
P :هــي 

)  )أ         1)n n
e

  )ب                          +
2( 1)n

e
+

)  )جـ                                       1)n n
e
− +

 

)2 بــ:  معرّفة على  f الدّالة العدد�ة )2 ) ln( 2 3)f x x x= +  :لدینا x.  من أجل كلّ عدد حق�قي +

)   )أ         2 ) ( )f x f x− − 2)  )ب          = ) ( )f x f x− )   )جـ             = ) ( )f x f x− = 

3( [ ]lim ln( 1) ln( 2)
x

x x
→+∞

+ −  :تساوي  +

 0  )جـ                             ∞+  )ب                               1  )أ        

4 (( )n
w معرفة على هندس�ة  متتال�ة  حق�قي  عدد اأساسهو حدودها موج�ة تماماq 1یختلف عن و موجب تماما 

n،  lnعدد طب�عي من أجل كلّ   نضع:   
n n

v w= 
   ( )n

v
 

   : ي متتال�ةــــه

 .لا حساب�ة و لا هندس�ة  )جـ                                  .حساب�ة   )ب                              .هندس�ة  )أ        
 

 

 نقاط )  05: ( الثالثالتمر�ن 

)المتتال�ة العدد�ة  )n
u � ل الأوّ  حدّهامعرفة

0u  :حیث
0 0u :nعدد طب�عي  ومن أجل كلّ   =

1

3
( 5)

8
n n

u u+ = +  

n  :3برهن �التراجع أنّه من أجل كلّ عدد طب�عي  )1
n

u < 

)بیّن أنّ  )2 )n
u .متزایدة تماما ثمّ استنتج أنّها متقار�ة 
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)المتتال�ة العدد�ة  )3 )n
v  معرّفة على    :3)3بـ )

n n
v u= −  

احسب  أ.      
0v  ثمّ بیّن أنّ المتتال�ة( )n

v 3 هندس�ة أساسها
8

.    

ع�ارة الحد العام  nاكتب بدلالة  ب.     
n

v  ّمن أجل كلّ عدد طب�عي  هثمّ استنتج أنn: 33 3
8

n

nu
 = −  
 

.  

limاحسب  جـ.     
n

n
u

→+∞
. 

:  nنضع من أجل كلّ عدد طب�عي  )4
0 1

...(3 ) (3 ) (3 )
n n

P u u u= − × − × × − 

احسب     
n

P  بدلالةn. 
 

  ) نقاط 07 التمر�ن الرا�ع: ( 

I(  الدّالة العدد�ةg  معرّفة على  :بــ( ) 11 x
g x xe

− −= +،( )g
C  تمثیلها

)المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانسفي  الب�اني ); ,O i j
 

 )المقابل الشكل(

)1احسب  )1 )g −. 

)إشارة  x�قراءة ب�ان�ة، حدّد حسب ق�م  )2 )g x. 

II(  الدّالة العدد�ةf  معرّفة على   :بـــ( ) 1( 1) x
f x x x e

− −= − + 

  ( )f
C  تمثیلها الب�اني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j

 
 

11: غیر معدوم xمن أجل كلّ عدد حق�قي  هتَحقّق أنّ ) 1
( ) [1 (1 ) ]x

f x x e
x

− −= − + 

limاحسب  ثمّ        ( )
x

f x
→−∞

lim و  ( )
x

f x
→+∞ 

. 

)' :xبیّن أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي  ) أ.2 ) ( )f x g x= 

]متزایدة تماما على  fاستنتج أنّ الدالة  ب.   [1;− [ومتناقصة تماما على  ∞+ ]; 1−∞  ثمّ شكّل جدول تغیّراتها. −

limاحسب أ.  )3 ( ( ) )
x

f x x
→+∞

 ثمّ فسّر النّتیجة هندس�ا. −

)ادرس وضع�ة  .ب   )f
C  النس�ة إلى المستق�م�( yذي المعادلة  ∆( x= 

)بیّن أنّ  .جـ      )f
C قبل مماسا�( )T  مواز�ا للمستق�م(  معادلة له. كتا�ةُ�طلب  ∆(

)بیّن أنّ  ) أ.4 )f
C امهافاصلت تین�قطع حامل محور الفواصل في نقط α و β 

0,3 حیث:       0,4α< 1,9  و  > 1,8β− < < − 

)ارسم المستق�مین  ب.       )و ∆( )T  ّالمنحنى  ارسم ثم( )f
C  على المجال[ [2;− +∞. 

]معرّفة على المجال  hالدّالة العدد�ة  )5 1بـ:   −2;2[
( ) ( 1)

x
h x x x e

−= − + − 

 ( )h
C المعلم السابق في الب�انيها تمثیل . 

 زوج�ة. hبیّن أنّ الدّالة  أ.       

] من المجال xبیّن أنّه من أجل كلّ عدد حق�قي  ب.       ]2;0−  :( ) ( )h x f x= 

) شرح كیف �مكن رسما جـ.       )h
C  انطلاقا من( )f

C
 

 .ثمّ ارسمه
 

 انتهى الموضوع الثاني

( )g
C  
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 6من  1صفحة 

 مجزأة مجموعة )الموضوع الأوّل( عناصر الإجابة   العلامة

 نقاط ( 44: ) ولالتمرين الأ 

 
00.00 

 

0.75+0.75 
 
 

0.50 

)حساب  ا. (1 )p A ،( )p B  :   
3

( )
5

p B  ،    
2

( )
5

p A      

)أنّ  تبيان  ب.     )p C  احتمال الحدثC  2 يساوي

5
 

 )و الجدولأيمكن استعمال شجرة الامكانيات                   (

02.00 

0.75 
 

0.75 
 
 
 

0.50 

هي  Xأنّ مجموعة قيم  تبرير أ.   (2 0 ;1 ; 2 
 Xقانون احتمال المتغير العشوائي  تعيين  ب.  

2 1 0 
ix 

0.3 0.6 0.1 ( )ip X x 
)ب أممه الرياضياتي احس  )E X:    ( ) 1.2E X  

 نقاط ( 44التمرين الثاني: ) 
01.00 0,50 x 2 1. التبرير       ،      صح 

01.00 0,50 x 2 2.    التبرير    ،   خطأ 

01.00 0,50 x 2 
 لتبرير ا  ،       صح .3

01.00 0,50 x 2 4.     لتبرير ا  ،  خطأ 

 نقاط ( 45التمرين الثالث: ) 
01.00 0,25x2+0,50 1. أنّ المتتالية   ناتبي nu 4: حسابيةr    0و 3u  

 
00.00 

 

01 
00 

n   :22عدد طبيعي  أنّه من أجل كلّ ن اتبي  أ. .2 3nS n n    
30132nSحيث:   nقيمة العدد الطبيعي  تعيين  ب.              :  123n  

00.1 

 

0.75 
0.75 

 

عبارة الحد العام  كتابة أ.. 3 
nv  بدلالةn : 4 3n

nv e  
أنّ المتتالية  نتبيا ب.    nv  4 هندسية أساسهاe 

00.10 0.10 

4  .  
2' 2 3 ln( 2)nS n n n       
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 ( نقاط 40 التمرين الرابع: )

0.10 
0.01 

 

0.01 

I. 1أنّ الدّالة ن ا. تبيg  متزايدة تماما عمى :  26 4 3g x x x     

x:من أجل كلّ عدد حقيقي       0g x  

01.00 

0.10 
 
 

0.10 

أنّ المعادلة ن اتبي .أ.  2    0g x   تقبل حلا وحيدا  :0,7يُحقِّق 0,8   
       g و  مستمرة و متزايدة تماما 0.7 0.194g  و  0.8 0.144g  

)إشارة  ب.   )g x:( ) 0g x عمى  ;  و( ) 0g x  ىعم ;، ( ) 0g    
 
 

00.01 
 
 

0.10 
 

0.01 
 

0.01x0 

II )1.  .أنّ  ناتبي أ : 
0

lim
x

f x


   

   0x 
 

  معادلة مستقيم مقارب لممنحني
ب.      lim

x
f x


    و lim

x
f x


  

 
 
 

00.10 
 
 
 

0.10 

 
0.10 
 

 
 

 
0.01 
 
 

0.01 

x   :أنّه من أجل كلّ عدد حقيقي غير معدوم  نايتب . أ.2   
 2

'
1

g x
f x

x x x


  
شارة إب.  'f x : ' 0f x عمى  ;0 و ;  و ' 0f x   عمى 

                            0 ;   
        ' 0f x   ّا لم x  

f  متزايدة تماما عمى كلّ من ; 0 و ;   ومتناقصة تماما عمى 0 ;  
 fالة جدول تغيّرات الدّ جـ. 

 

 

 
 
 

00.00 

0.10 
 

 
0.50 

المستقيم  أنّ  ناتبي .3  2 المعادلةا ذ 1y x  مقارب مائل لـ C 

)وضعية  )C  بالنّسبة إلى( ) :( )C  فوق( ) عمى ;0 و  0; 1  
                                ( )C تحت( )   عمى 1;   

                           ( )C  يقطع( )   1 عند ;1( )A  

0.10 
0.01 
 

0.01 

أنّ ن اتبي. 4 C  يقبل مماسا T  موازيا لـ  
معادلة      T :  

3
4

2 1 ln( )y x   

0.50 
 

0.10 
أنّ  ناتبي .5 C يقطع حامل محور الفواصل 

f و  مستمرة و متزايدة تماما 0.4 0.4773f   و  0.5 0.54f    
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 6من  3صفحة 

0..1 

0.01+0.01 
 
 
 
 
 
 

0.01 

رسم  .6  ، T 
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